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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΩΝ 

1. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΈΡΓΩΝ 

Τα έργα που θα κατασκευαστούν στο καταφύγιο τουριστικών σκαφών  Βόνιτσας είναι τα 

παρακάτω : 

 Λιμενικά έργα 

 Επέκταση του παραλιακού κρηπιδώματος ΑΑ’  

 Ανέλκυση/καθέλκυση σκαφών 

 Επισκευή του υφιστάμενου κυματοθραύστη Κ1Κ2Κ3Κ4 

 Πόντιση πλωτών προβλητών 

 Εγκατάσταση εξοπλισμού στον υφιστάμενο προβλήτα 

 Μόνιμα αγκυροβόλια σκαφών 

 Βυθοκορήσεις 

 Κτίριο διοίκησης καταφυγίου 

 Η/Μ εγκαταστάσεις περιβάλλοντος χώρου 

 

Στη συνέχεια δίνεται αναλυτική τεχνική περιγραφή για κάθε ένα από τα επί μέρους αυτά τμήματα. 

  

1.1 Λιμενικά έργα 

1.1.1. Επέκταση του παραλιακού κρηπιδώματος ΑΑ’ 

Το υφιστάμενο παραλιακό κρηπίδωμα ΑΒ έχει μήκος 144 m περίπου και εκτείνεται σε συνέχεια του 

παραλιακού κρηπιδώματος της πόλης προς τα δυτικά. Προβλέπεται η επέκταση του παραλιακού 

κρηπιδώματος ΑΑ’ προς βορρά κατά 16,70m για την εξασφάλιση ικανού χώρου για τη 

διαμόρφωση ράμπας ανέλκυσης/καθέλκυσης σκαφών. Η επέκταση του παραλιακού κρηπιδώματος 

θα κατασκευαστεί με κρηπιδότοιχο βαρύτητας. Το ωφέλιμο βάθος προ του κρηπιδώματος είναι στο 

-3,00m, ενώ η στάθμη κυκλοφορίας διαμορφώνεται στο +1,10m. 

Για την κατασκευή της επέκτασης του κρηπιδώματος ΑΑ’ απαιτείται αρχικά η καθαίρεση της 

υφιστάμενης πρόχειρης θωράκισης που βρίσκεται βόρεια του κρηπιδώματος και στη συνέχεια η 

εκσκαφή του θαλάσσιου πυθμένα, έως τη στάθμη -4,00m. Δεδομένου ότι το εν λόγω έργο 

βρίσκονται σε επαφή με το υφιστάμενο κρηπίδωμα, η εκσκαφή του υφαλάυλακα θεμελίωσης του 

νέου κρηπιδώματος θα πρέπει να γίνει με προσοχή, έτσι ώστε να μην επηρεαστεί η ασφάλεια του 

υφιστάμενου κρηπιδώματος. 

Μετά την εκσκαφή του θαλάσσιου πυθμένα διαστρώνεται πρίσμα λιθορριπής έδρασης έως τη 

στάθμη -3,0m. Για την ομαλή έδραση της στήλης των Συμπαγών Τεχνητών Ογκολίθων 

σκυροδέματος (Σ.Τ.Ο.) πάνω στο πρίσμα λιθορριπής θα γίνει  διάστρωση εξισωτικής στρώσης 

από σκύρα. Στη συνέχεια τοποθετούνται οι Σ.Τ.Ο. από τη στάθμη -3,00m έως τη στάθμη +0,20m. 
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Κάθε στήλη αποτελείται από δύο Σ.Τ.Ο. (ογκόλιθος τύπου Α και Β). Από τη στάθμη +0,20 έως την 

τελική στάθμη +1,10m διαστρώνεται έγχυτη επιτόπου ανωδομή, από σκυρόδεμα κατηγορίας 

C25/30. Προβλέπεται κατάλληλη διαμόρφωση των ανωδομών με κλίση 1% ώστε τα όμβρια να 

οδηγούνται στη θάλασσα.  

Πίσω από τη στήλη των συμπαγών τεχνητών ογκολίθων κατασκευάζεται ανακουφιστικό πρίσμα 

από λιθορριπή ατομικού βάρους λίθων 20-100 kg, στη συνέχεια διαστρώνεται γεωύφασμα και 

τέλος διαστρώνονται τα υλικά επίχωσης (ύφαλης και έξαλης) για τη δημιουργία του χερσαίου 

χώρου. Σημειώνεται ότι στο κρηπίδωμα αυτό (και συγκεκριμένα στο μέτωπο Α’Χ18) προβλέπεται 

και η ράμπα ανέλκυσης/καθέλκυσης σκαφών, τα χαρακτηριστικά της οποίας περιγράφονται σε 

επόμενη παράγραφο. 

Το δάπεδο του χερσαίου χώρου πίσω από τη ζώνη της ανωδομής και έως το όριο της χερσαίας 

ζώνης, διαμορφώνεται με επίστρωση οπλισμένου σκυροδέματος κατηγορίας C25/30, πάχους 

0,20m. Της επίστρωσης θα προηγηθεί διάστρωση υλικού υπόβασης της ΠΤΠ-Ο150 (πάχους 

2x0,10m) και υλικού βάσης της ΠΤΠ-Ο155 (πάχους επίσης 2x0,10m) επάνω στο υλικό της 

επίχωσης. 

 

1.1.2 Ανέλκυση/ καθέλκυση μικρών σκαφών 

Στο καταφύγιο προβλέπεται η δυνατότητα ανέλκυσης και καθέλκυσης σκαφών. Η σχετική υποδομή 

βρίσκεται στο βόρειο μέτωπο της λιμενολεκάνης και συγκεκριμένα στο κρηπίδωμα Α’Χ18 (ράμπα 

για ανέλκυση/καθέλκυση). Η ράμπα έχει διαστάσεις 4,00x22,00m και κατασκευάζεται με συμπαγείς 

τεχνητούς ογκολίθους, κατάλληλα διαμορφωμένους για να εξασφαλίζονται οι απαιτούμενες για τη 

λειτουργία της ράμπας κλίσεις. Συγκεκριμένα τοποθετούνται 7 Σ.Τ.Ο. τύπου Γ σε δύο σειρές. Με τη 

διαμόρφωση αυτή η ράμπα έχει ενιαία κλίση 12%. Οι τεχνητοί ογκόλιθοι εδράζονται επάνω σε 

στρώση λιθορριπής έδρασης, αφού προηγηθεί εκσκαφή του θαλάσσιου πυθμένα ως τη στάθμη -

3,55m.  

 

1.1.3 Κυματοθραύστης 

Για την προστασία της λιμενολεκάνης από τους κυματισμούς έχει κατασκευαστεί στο παρελθόν 

αποσπασμένος κυματοθραύστης μήκους 285m περίπου από φυσικούς ογκολίθους. Όμως ο 

κυματοθραύστης δεν είναι ολοκληρωμένος σε όλο το μήκος του, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα 

στο κεντρικό και βόρειο κυρίως τμήμα του το πλάτος και η στάθμη στέψης του κυματοθραύστη να 

μην είναι επαρκής και κατ’ επέκταση η προστασία που παρέχει ελλιπής.  

Ο προτεινόμενος κυματοθραύστης Κ1Κ2Κ3Κ4 έχει συνολικό μήκος 293m περίπου και πλάτος 8m 

στη στέψη του. Η άνω στάθμη του έργου τοποθετείται στο +1,60m από την επιφάνεια της 

θάλασσας (Μ.Σ.Θ.). Πρόκειται για έργο με πρανή και κατασκευάζεται εξ ολοκλήρου με φυσικούς 

ογκολίθους. Στόχος του προτεινόμενου έργου είναι να συμπληρωθεί η διατομή του υφιστάμενου 
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κυματοθραύστη έτσι ώστε να διαθέτει επαρκή πλάτος και στάθμη στέψης για την ικανοποιητική 

προστασία της λιμενολεκάνης και ταυτόχρονα να είναι ομοιόμορφη καθ’ όλο το μήκος του. Για την 

κατασκευή της ενίσχυσης αυτής του κυματοθραύστη προβλέπεται να επαναχρησιμοποιηθούν όσοι 

από τους υφιστάμενους φυσικούς ογκολίθους κριθούν κατάλληλοι.  

Συγκεκριμένα για την υλοποίηση του θα γίνει κατ’ αρχήν άρση των μεγάλων τεμαχίων φυσικών 

ογκολίθων της υφιστάμενης θωράκισης, θα γίνει συμπλήρωση του πυρήνα και της υπόστρωσης με 

φυσικούς ογκολίθους 100-200kg και, τέλος, θα τοποθετηθεί η εξωτερική στρώση θωράκισης από 

φυσικούς ογκολίθους ατομικού βάρους λίθων 800-1500kg. Σημειώνεται ότι το δυτικό άκρο του 

κυματοθραύστη διαμορφώνεται ακρομώλιο πλάτους 15,50 m. 

Ο κυματοθραύστης θα σημανθεί με φανούς σύμφωνα με τις οδηγίες της Υδρογραφικής Υπηρεσίας. 

Επί της εσωτερικής στρώσης θωράκισης στη στάθμη -0,60m θα τοποθετηθούν δύο τεμάχια Σ.Τ.Ο. 

(Τύπου Δ). Για την ομαλή έδραση της στήλης θα γίνει διάστρωση εξισωτικής στρώσης από σκύρα. 

Επί των ογκολίθων αυτών θα τοποθετηθεί η ειδική μεταλλική κατασκευή (οβελός) από ανοξείδωτο 

χάλυβα για την υποδοχή των φανών, σύμφωνα με το σχέδιο 413 της Υπηρεσίας Φάρων του Π.Ν. 

Αφού τοποθετηθούν οι ΣΤΟ θα τοποθετηθεί η εξωτερική στρώση της θωράκισης.  

Επί των ογκολίθων αυτών θα τοποθετηθεί η ειδική μεταλλική κατασκευή (οβελός) από ανοξείδωτο 

χάλυβα για την υποδοχή των φανών, σύμφωνα με το σχέδιο 413 της Υπηρεσίας Φάρων του Π.Ν. 

Στον υπήνεμο μώλο η ειδική μεταλλική κατασκευή θα τοποθετηθεί απ’ ευθείας επί της ανωδομής 

του κρηπιδώματος ΓΒ.  

 

1.1.4 Πλωτοί προβλήτες 

Στη θαλάσσια ζώνη του καταφυγίου ποντίζονται τρεις νέοι πλωτοί προβλήτες Π1Π1’, Π2Π2’, Π3Π3’ 

σχήματος «Τ» συνολικού μήκους 216m (72m έκαστος) και πλάτους 3m. Οι προβλήτες συνδέονται 

σταθερά με το κρηπίδωμα ΑΒ. Η πρόσβαση από το κρηπίδωμα στους προβλήτες γίνεται με ειδικές 

γέφυρες (πασαρέλες). Κάθε γέφυρα είναι σταθερά συνδεδεμένη με άρθρωση πάνω στον 

κρηπιδότοιχο, ενώ κυλίεται με τροχούς στο άλλο άκρο της, προς την πλευρά του πλωτού.  

Η στερέωση του πλωτού προβλήτα θα γίνει με χρήση αγκυροβολίων, στα οποία ο προβλήτας θα 

προσδεθεί με αλυσίδες. Τα αγκυροβόλια θα είναι ογκόλιθοι διαστάσεων 2,50x2.50x1.10m από 

σκυρόδεμα τοποθετημένοι στον πυθμένα της θάλασσας. Τα αγκυροβόλια του πυθμένα (ογκόλιθοι) 

θα συνδεθούν με αλυσίδα διατομής Ο26.  

Όλοι οι πλωτοί προβλήτες θα είναι εξοπλισμένοι με δέστρες και κρίκους για την πρόσδεση των 

σκαφών, καθώς και με πυργίσκους παροχών ηλεκτρικού ρεύματος, νερού και τηλεφώνου για την 

εξυπηρέτηση των ελλιμενιζόμενων σκαφών. Οι προβλήτες θα είναι επίσης εξοπλισμένοι με 

πυροσβεστικές φωλιές σε κατάλληλες θέσεις, ενώ θα διαθέτουν και στήλες με σωσίβια και καλάθια 

απορριμμάτων. 
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1.1.5 Μόνιμος προβλήτας 

Κάθετα στο νότιο άκρο Β του παραλιακού κρηπιδώματος υφίσταται μόνιμος προβλήτας ΒΓ από 

σκυρόδεμα, μήκους 49 m περίπου και πλάτους 4 m. Στον μόνιμο προβλήτα προβλέπεται 

αποκλειστικά η εγκατάσταση του απαραίτητου εξοπλισμού (δέστρες, κλίμακες κλπ), καθώς και με 

πυργίσκους παροχών ηλεκτρικού ρεύματος, νερού και τηλεφώνου για την εξυπηρέτηση των 

ελλιμενιζόμενων σκαφών.  

 

1.1.6 Μόνιμα αγκυροβόλια σκαφών 

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ελλιμενιζόμενων σκαφών θα δημιουργηθούν μόνιμα 

αγκυροβόλια (ρεμέτζα). Τα σκάφη θα προσδένονται προς μεν την πλευρά του προβλήτα (μόνιμου 

ή πλωτού) στις δέστρες, προς δε την πλευρά της θάλασσας στα μόνιμα αγκυροβόλια που θα 

δημιουργηθούν. Τα μόνιμα αγκυροβόλια θα δημιουργηθούν με πρόσδεση πάνω στην αλυσίδα 

“μάνα” Ο30, η οποία θα συνδέει τους τεχνητούς ογκολίθους που θα ποντισθούν είτε για την 

αγκύρωση των πλωτών προβλητών είτε ειδικά για τη δημιουργία ρεμέτζων. Οι τεχνητοί ογκόλιθοι 

έχουν διαστάσεις 2,50x2.50x1.10m και φέρουν άγκιστρο Ø26 για την σύνδεση της αλυσίδας. Η 

σύνδεση πάνω στην αλυσίδα “μάνα” θα γίνει με αλυσίδα Ο20 και στη συνέχεια με βυθιζόμενο 

σχοινί νάιλον. 

 

1.1.7 Βυθοκορήσεις 

Προβλέπεται η εκσκαφή του θαλάσσιου πυθμένα α) για την κατασκευή της επέκτασης ΑΑ’ του 

παραλιακού κρηπιδώματος, και β) την εξασφάλιση του αναγκαίου ωφέλιμου βάθους στη θέση αυτή 

(-3,50m).  

Επίσης, προτείνεται ο καθαρισμός και η βυθοκόρηση του πυθμένα (με τρόπο ώστε να μην 

δημιουργηθεί πρόβλημα ευστάθειας για τα υφιστάμενα κρηπιδώματα και τον μώλο) μέχρι τη 

στάθμη των -3,00m έως -3,50m, έτσι ώστε να εξασφαλισθεί καλύτερη λειτουργία του καταφυγίου. 

 

1.2. Κτίριο διοίκησης καταφυγίου 

Το κτίριο Διοίκησης του καταφυγίου τουριστικών σκαφών, είναι κτίσμα συνολικού εμβαδού 295,72 

τ.μ. Αποτελείται από δυο τμήματα, στατικά ανεξάρτητα. Το νοτιοδυτικό τμήμα   είναι κτίσμα ισόγειο 

με στοά και πύργο έλεγχου στον όροφο, το νοτιανατολικό τμήμα είναι  κτίσμα ισόγειο. 

 

Το κτίριο περιλαμβάνει τους παρακάτω χώρους: 

- Νοτιοδυτικό τμήμα κτιρίου 

1. χώρους γραφείων διοίκησης και πύργου ελέγχου 
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2. χώρους υγιεινής   

3. χώρο Η/Μ εγκαταστάσεων 

4. στοά 

- Νοτιοανατολικό τμήμα 

5. χώρους αναψυκτηρίου 

6. χώρους καταστημάτων 

 

1.2.1 Χώροι γραφείων διοίκησης και πύργου ελέγχου 

Η ενότητα αυτή έχει συνολικό μεικτό εμβαδόν 93τ.μ. (ισόγειο 64.50τμ. και όροφος 28.50τμ.), 

περιλαμβάνει στο ισόγειο, χώρο υποδοχής, ανοικτό χώρο γραφείων, κλειστό χώρο γραφείου, μικρό 

wc , δωμάτιο για lockers, κλίμακα προς τον όροφο -  χώρο  ελέγχου. 

Η είσοδος στους χώρους αυτούς, γίνεται από την πλευρά του κτιρίου προς το θαλάσσιο μέτωπο 

και προστατεύεται από στεγασμένη εσοχή  του κτιρίου. 

 

1.2.2  Χώροι υγιεινής   

Η ενότητα αυτή έχει  συνολικό μεικτό εμβαδό  59,00 τ.μ., περιλαμβάνει, διάδρομο εισόδου για τους  

χώρους υγιεινής    ανδρών  και   γυναικών  και  ανεξάρτητο   χώρο  υγιεινής  Α.Μ.Κ. Η είσοδος 

πραγματοποιείται από την πλευρά του κτιρίου προς το θαλάσσιο μέτωπο.  

Οι χώρος υγιεινής γυναικών περιλαμβάνει, προθάλαμο με  πάγκο νιπτήρων, τέσσερις καμπίνες wc 

και κλειστό χώρο αποδυτήριων με δυο καμπίνες ντους. 

Οι χώρος υγιεινής ανδρών περιλαμβάνει, προθάλαμο με  πάγκο νιπτήρων, δυο καμπίνες wc 

ουρητήριο και κλειστό χώρο αποδυτήριων με δυο καμπίνες ντους..       

Οι χώροι αερίζονται από  φεγγίτες. 

Ο  χώρος  ΑΜΕΑ  έχει τον  κατάλληλο  ειδικό εξοπλισμό . 

 

1.2.3 Χώρος Η/Μ εγκαταστάσεων 

Πρόκειται για χώρο μεικτού εμβαδού 20,50 τ.μ. στη νοτιοδυτική πλευρά του κτιρίου, προς το δρόμο 

κυκλοφορίας και  περιλαμβάνει , υποσταθμό  μέσης τάσης, Η/Ζ, αντλιοστάσιο και λοιπές Η/Μ 

εγκαταστάσεις. Η είσοδος είναι στην νοτιοδυτική πλευρά, ώστε η πόρτα εισόδου να μην είναι 

άμεσα ορατή  από τον δρόμο και εξυπηρετείται  από κατάλληλο ελεύθερο χώρο. Ο χώρος 

αερίζεται από φεγγίτες. 
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1.2.4 Στοά 

Πρόκειται για διαμπερή χώρο εμβαδού 29τμ. που διευκολύνει την κυκλοφορία των πεζών  και 

προσφέρει ορατότητα προς τη θάλασσα.   

 

1.2.5 Χώρος αναψυκτηρίου  

Η ενότητα αυτή έχει συνολικό μεικτό εμβαδόν 78τ.μ. και περιλαμβάνει αίθουσα, χώρο bar - 

παρασκευαστηρίου, wc ανδρών και wc γυναικών. Η είσοδος πραγματοποιείται  από  

προστατευμένη εσοχή  του κτιρίου προς τη πλευρά του εσωτερικού δρόμου.  Η αίθουσα έχει θέα 

προς τη θάλασσα. Μεγάλο υαλοστάσιο, παρέχει και  την δυνατότητα επέκτασης της λειτουργιάς 

της στον εξωτερικό χώρο προς τη θάλασσα.  Η οροφή της αίθουσας είναι  δίκλινη  και  επενδύεται 

με ξύλινες δοκιδες .    

  

1.2.6 Καταστήματα   

Τα καταστήματα συνολικού μεικτού εμβαδού 29.50 τ.μ. (21.50 τ.μ. και 8.00 τ.μ.)  βρίσκονται στην 

πλευρά του κτιρίου προς το δρόμο και συνδέονται με την αίθουσα του αναψυκτήριου. Το μεγάλο 

κατάστημα έχει πρόσβαση και από τον εσωτερικό δρόμο , ενώ το μικρό έχει είσοδο από το χώρο 

του αναψυκτήριου και παράθυρα προς το δρόμο.  

 

1.2.7  Φυλάκιο Εισόδου 

Σύμφωνα με όσα προβλέπονται στις σχετικές εγκριτικές αποφάσεις (απόφαση έγκρισης 

χωροθέτησης, απόφαση έγκρισης περιβαλλοντικών όρων) εκτός από το κύριο κτίριο που 

περιγράφηκε στις προηγούμενες παραγράφους, το καταφύγιο θα περιλαμβάνει στο χερσαίο χώρο 

φυλάκιο εισόδου, εμβαδού 4 τ.μ. 

Πρόκειται για προκατασκευασμένο μεταφερόμενο φυλάκιο εμβαδού 4 τ.μ., το οποίο θα 

εγκατασταθεί στην είσοδο του καταφυγίου για την εξυπηρέτηση των αναγκών ελέγχου και 

ασφαλείας. Το φυλάκιο θα είναι κατασκευασμένο από χαλύβδινες γαλβνισμένες και βαμμένες 

διατομές και πάνελ πολυουρεθάνης. Το δάπεδό του θα είναι από laminate ή pvc. Το φυλάκιο θα 

έχει πόρτα και παράθυρα αλουμινίου ομοιόχρωμα με το περίβλημα και θα διαθέτει ηλεκτρική και 

υδραυλική εγκατάσταση. Θα ικανοποιεί όλες τις απαιτήσεις στατικότητας, θερμομόνωσης, 

αντιδιαβρωτικής προστασίας κλπ. 

 Η έδραση του φυλακίου θα γίνει σε πλάκα σκυροδέματος C20/25 διαστάσεων 2,50μ x 2,50μ και 

πάχους 0,20μ. Θα τοποθετηθεί εσχάρα άνω και κάτω Φ10/15.  
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 Η προμήθεια του προκατασκευασμένου φυλακίου θα γίνει από πιστοποιημένο κατασκευαστή, 

οπότε και θα ενημερωθεί ο φάκελος της άδειας δόμησης με τα σχετικά στοιχεία του συγκεκριμένου 

φυλακίου. 

 

1.3. Η/Μ εγκαταστάσεις περιβάλλοντος χώρου 

Προβλέπεται η εγκατάσταση ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων και δικτύων για την 

εξυπηρέτηση των υποδομών της χερσαίας ζώνης του καταφυγίου και των σκαφών που θα 

ελλιμενίζονται στο καταφύγιο. Τα δίκτυα και οι Η/Μ εγκαταστάσεις θα συνδεθούν με τα υπάρχοντα 

δίκτυα του Δήμου Bόνιτσας.  

Τα κύρια δίκτυα θα οδεύουν σε κανάλια και σωλήνες μεγάλης διαμέτρου στον περιβάλλοντα χώρο 

και την ανωδομή των κρηπιδωμάτων και θα είναι επισκέψιμα με φρεάτια μεγάλου μεγέθους. Στον 

περιβάλλοντα χώρο του καταφυγίου θα κατασκευασθούν εγκαταστάσεις και δίκτυα ισχυρών και 

ασθενών ρευμάτων, υδροδότησης, αποχέτευσης, πυρόσβεσης, παροχής καυσίμων και 

παραλαβής ελαιωδών καταλοίπων .  

Προβλέπονται φρεάτια για την τροφοδοσία των φωτιστικών σωμάτων, των πινάκων, των 

πυργίσκων παροχών, στις θέσεις αλλαγής διεύθυνσης και στις θέσεις του διακοπτικού υλικού. 

 

Οι προβλεπόμενες κύριες Η/Μ εγκαταστάσεις περιβάλλοντος χώρου και θέσεων παραβολής 

σκαφών θα είναι: 

- Δίκτυο ισχυρών ρευμάτων 

- Δίκτυο ηλεκτροφωτισμού 

- Δίκτυο πυρόσβεσης 

- Δίκτυο ύδρευσης 

- Δίκτυο αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων 

- Δίκτυο τηλεφώνων-DATA 

- Σταθμός καυσίμων 

- Εγκατάσταση συστήματος συλλογής και επεξεργασίας λυμάτων και ελαιωδών 

καταλοίπων 

 

1.3.1. Δίκτυο ισχυρών ρευμάτων 

H ηλεκτρολογική εγκατάσταση ισχυρών ρευμάτων θα εξυπηρετεί όλες τις ανάγκες φωτισμού και 

κίνησης του καταφυγίου, δηλαδή των εγκαταστάσεων του περιβάλλοντος χώρου και του κτιρίου, 

του αντλιοστασίου πυρόσβεσης, του σταθμού καυσίμων, καθώς και των σκαφών που θα 

ελλιμενίζονται στα παραλιακά κρηπιδώματα.  
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Το καταφύγιο θα τροφοδοτείται από το δίκτυο χαμηλής τάσης της ΔΕΗ με παροχή Νο 7.  Η 

συνολική μέγιστη πιθανή απορροφούμενη ισχύς υπολογίζεται σε 250 kW.  

Η ηλεκτροδότηση των ρευματοδοτών των πυργίσκων παροχών για τα ελλιμενιζόμενα σκάφη θα 

πραγματοποιείται απ’ ευθείας με κατάλληλη καλωδίωση από πίνακες διανομής που θα βρίσκονται 

μέσα σε στεγανό pillar στα κρηπιδώματα.  

Το τουριστικό καταφύγιο θα είναι εφοδιασμένο με ηλεκτροκίνητες αντλίες για: 

- Πυρόσβεση 

- Μεταφορά των λυμάτων 

- Απάντληση των λυμάτων και ελαιωδών καταλοίπων σκαφών 

- Παροχή καυσίμων σε διερχόμενα σκάφη. 

 

Προβλέπεται επίσης ειδικός χώρος αντλιοστασίου πυρόσβεσης με υποπίνακα που θα 

τροφοδοτείται από τον γενικό πίνακα χαμηλής τάσης. 

 

Δίκτυο ηλεκτροφωτισμού. 

Το δίκτυο ηλεκτροφωτισμού θα καλύπτει όλους τους χερσαίους χώρους του καταφυγίου, ώστε να 

εξασφαλίζονται συνθήκες ασφαλούς προσπέλασης, εργασίας και φύλαξης των εγκαταστάσεων. 

H αφή και σβέση του φωτισμού θα γίνεται με διακόπτες απλούς, αλλά και διακόπτες 

φωτοκύτταρου. Διακόπτης επιλογής (δύο θέσεων) επιτρέπει την επιλογή του ενός ή του άλλου 

τρόπου χειρισμού. Όλο το δίκτυο θα είναι γειωμένο και το καλώδιο γείωσης θα καταλήγει σε πλάκα 

γείωσης στον κεντρικό πίνακα.  

 

Δίκτυο παροχής ρεύματος στα σκάφη 

Κατά μήκος των κρηπιδωμάτων και των προβλητών πρόσδεσης σκαφών προβλέπεται η 

εγκατάσταση πυργίσκων-διανομέων παροχών (services bollards), οι οποίοι θα μπορούν να 

εξυπηρετήσουν όλα τα ελλιμενιζόμενα σκάφη.  

Κάθε πυργίσκος θα είναι εξοπλισμένος με ικανό αριθμό ρευματοδοτών και παροχές νερού. Θα 

διαθέτει επίσης ένα λαμπτήρα, ο οποίος μέσω ημιδιαφανών επιφανειών, θα εξασφαλίζει νυχτερινό 

φωτισμό ασφαλείας στις θέσεις ελλιμενισμού. O κάθε πυργίσκος θα έχει δύο τουλάχιστον χωριστά 

και στεγανά διαμερίσματα για τις παροχές ηλεκτρικού ρεύματος και νερού.  

Οι πυργίσκοι θα είναι ειδικοί για λιμένες αναψυχής και θα είναι κατασκευασμένοι από υλικά που θα 

προσφέρουν μέγιστη ασφάλεια (πολυεστέρας υψηλής αντοχής ή ανοξείδωτα χαλυβδόφυλλα) και 

δεν θα προσβάλλονται από τις δυσμενείς συνθήκες περιβάλλοντος (θαλάσσιο περιβάλλον και 

ηλιακή ακτινοβολία). Για την διατήρηση καλών μηχανικών ιδιοτήτων θα έχουν χαλύβδινο σκελετό 

γαλβανισμένο εν θερμώ. Οι πυργίσκοι θα φέρουν όλα τα απαραίτητα εξαρτήματα και θα είναι 
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βαμμένοι με τα κατάλληλα για τις προαναφερθείσες συνθήκες περιβάλλοντος χρώματα. Η 

πρόσβαση στο εσωτερικό του πυργίσκου θα γίνεται μέσω θυρίδων οι οποίες θα κλειδώνουν.  

Η ηλεκτροδότηση των ρευματοδοτών των πυργίσκων θα πραγματοποιείται απ’ ευθείας με 

κατάλληλη καλωδίωση από τους πίνακες ηλεκτροδότησης που θα βρίσκονται στον χερσαίο χώρο. 

Κάθε πυργίσκος θα έχει ανεξάρτητη τροφοδοσία από τον αντίστοιχο πίνακα για να αποφεύγεται η 

θέση εκτός λειτουργίας διαδοχικών σειριακών πυργίσκων σε περίπτωση βλάβης κάποιου από 

αυτούς. Στο εσωτερικό κάθε πυργίσκου θα υπάρχουν ακόμη οι αντίστοιχοι ασφαλειοδιακόπτες και 

τα ρελέ διαφυγής. Η εσωτερική συνδεσμολογία κάθε πυργίσκου θα αλλάζει ανάλογα με την 

εγκατεστημένη ισχύ. 

Η μέτρηση και η τιμολόγηση των πελατών του τουριστικού καταφυγίου θα γίνεται με ψηφιακούς 

μετρητές κάθε κατανάλωσης και προπληρωμένες κάρτες. 

 

Γείωση 

Όλα τα μεταλλικά τμήματα διανομής πρέπει να γειώνονται ώστε να μην είναι δυνατόν να φθάσουν 

σε επικίνδυνο σημείο τάσης σε περίπτωση λάθους.  

Η γείωση θα γίνεται με ενιαίο αγωγό από ορείχαλκο Cu 50 mm2 και σ' αυτόν θα γειώνεται εκτός 

από τους ρευματοδότες και η γείωση κάθε πυργίσκου (Cu 25 mm2) και οι μεταλλικοί φορείς των 

φωτιστικών σωμάτων  

Ο κάθε πίνακας στον περιβάλλοντα χώρο θα γειώνεται με πλάκα γείωσης και εκεί θα καταλήγουν 

και οι γειώσεις των πυργίσκων παροχής ηλεκτρικής ενέργειας. 

 

1.3.2. Δίκτυο πυρόσβεσης 

Γενικά 

Στη χερσαία ζώνη του καταφυγίου προβλέπεται η εγκατάσταση πλήρους συστήματος πυρόσβεσης 

για την προστασία των ελλιμενιζομένων σκαφών, του κτιρίου, των επισκεπτών και των 

εγκαταστάσεων γενικότερα. Η εγκατάσταση πυρόσβεσης θα περιλαμβάνει τα εξής τμήματα: 

- Εγκατάσταση πυρόσβεσης με νερό 

- Εγκατάσταση αυτόματης πυρόσβεσης, και 

- Εγκατάσταση συστημάτων φορητής πυρόσβεσης. 

 

Όλα τα πυροσβεστικά μέσα θα είναι τύπου εγκεκριμένου από την Πυροσβεστική Υπηρεσία. 

 

Κατασκευαστικά στοιχεία 
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Η κατασκευή του μόνιμου υδροδοτικού δικτύου είναι σύμφωνη με το παράρτημα Β’ της 

πυροσβεστικής διάταξης 3/1981 «Βασικά στοιχεία υδροδοτικού πυροσβεστικού δικτύου» και την 

Πυροσβεστική Διάταξη 10/2002 ΦΕΚ Β844/8.7.2002. 

Οι σχεδιαστικές απαιτήσεις του δικτύου έχουν ως εξής: 

- Πίεση δικτύου:      4,4 Bar 

- Παροχή κάθε σημείου πυρόσβεσης:    380 lt/min 

- Αριθμός φωλιών σε ταυτόχρονη λειτουργία:   2 

- Κατηγορία:      ΙΙ 

 

Εγκατάσταση πυρόσβεσης με νερό 

Τα κύρια μέρη της εγκατάστασης πυρόσβεσης με νερό θα είναι τα ακόλουθα: 

- Πυροσβεστικές φωλιές για κατάσβεση πυρκαγιάς στα ελλιμενιζόμενα σκάφη 

- Στόμιο σύνδεσης πυροσβεστικών οχημάτων 

- Δίκτυο σωληνώσεων μόνιμου υδροδοτικού πυροσβεστικού δικτύου με όλα τα όργανα διακοπής, 

ελέγχου, μετρήσεων, ασφαλείας κλπ. 

- Πιεστικό συγκρότημα πυρόσβεσης με πίνακα αυτοματισμού κλπ. 

- Πυροσβεστικοί σταθμοί  

- Δεξαμενές νερού 

 

Μόνιμο υδροδοτικό πυροσβεστικό δίκτυο  

Οι πυροσβεστικές φωλιές θα συνδέονται μέσω δικτύου σωληνώσεων με τον συλλέκτη κατάθλιψης 

του πυροσβεστικού συγκροτήματος στο αντλιοστάσιο. Το δίκτυο σωληνώσεων ξεκινά από τον 

παραπάνω συλλέκτη, στη συνέχεια θα οδεύει υπόγεια και από εκεί θα καταλήγει στις σωληνώσεις 

των κρηπιδωμάτων και των προβλητών. 

 

Στόμιο σύνδεσης πυροσβεστικών οχημάτων 

Για την σύνδεση των οχημάτων της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας προς το δίκτυο σωληνώσεων 

πυρόσβεσης με νερό προβλέπεται η εγκατάσταση τυποποιημένου δίστομου πυροσβεστικού 

κρουνού.  

 

Δίκτυα σωληνώσεων 
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Το δίκτυο σωληνώσεων θα εκτείνεται σε όλη την επιφάνεια των χερσαίων χώρων του καταφυγίου 

και θα διαιρείται με βάνες σε τμήματα ώστε να είναι εύκολη η συντήρησή του. Προβλέπεται η 

ύπαρξη φρεατίων και κρουνών σε κατάλληλες θέσεις της χερσαίας ζώνης. Οι σωληνώσεις θα 

κατασκευασθούν από πολυαιθυλένιο (ΗDPE) 16 atm και το διακοπτικό υλικό από χυτοχάλυβα.  

 

Αυτόνομο πυροσβεστικό συγκρότημα 

Το αυτόνομο πυροσβεστικό συγκρότημα θα εγκατασταθεί στον χώρο των Η/Μ εγκαταστάσεων στο 

κτίριο και θα περιλαμβάνει μία ηλεκτροκίνητη αντλία παροχής 50 m³/h, μανομετρικού ύψους 70 

Μ.Υ.Σ (ισχύς ηλεκτροκινητήρα 20 ΗP), μία πετρελαιοκίνητη αντλία (ισχύς πετρελαιοκινητήρα 30 

ΗP), ιδίων χαρακτηριστικών και μία ηλεκτροκίνητη αντλία Jockey παροχής 3 m³/h, μανομετρικού 

ύψους 80 Μ.Υ.Σ. Προβλέπεται πιεστικό δοχείο μεμβράνης χωρητικότητας 200 lt και πίεσης 

λειτουργίας 8 atm. 

Το συγκρότημα θα διαθέτει συλλέκτες κατάθλιψης - αναρρόφησης και ηλεκτρικό πίνακα ισχύος και 

αυτοματισμών. Σε περίπτωση διακοπής τάσης ή βλάβης της ηλεκτροκίνητης αντλίας προβλέπεται 

πετρελαιοκίνητη αντλία που θα τροφοδοτεί το δίκτυο πυρόσβεσης. Ο συλλέκτης κατάθλιψης του 

πυροσβεστικού συγκροτήματος θα συνδεθεί με τον κλάδο τροφοδότησης των πυροσβεστικών 

φωλιών, τον κλάδο του στομίου σύνδεσης πυροσβεστικών οχημάτων, τις αντλίες και το πιεστικό 

δοχείο. Ο συλλέκτης αναρρόφησης του πυροσβεστικού συγκροτήματος θα συνδεθεί με τις αντλίες 

και τις δεξαμενές πυρόσβεσης. Επίσης θα υπάρχει η δυνατότητα τροφοδοσίας του πυροσβεστικού 

συγκροτήματος με θαλασσινό νερό.  

 

Πυροσβεστικοί σταθμοί  

Ανά τρεις πυροσβεστικές φωλιές προβλέπεται η εγκατάσταση ενός σταθμού ειδικών 

πυροσβεστικών εργαλείων και μέσων. Οι σταθμοί αποτελούνται από αριθμημένα μεταλλικά 

ντουλάπια ερυθρού χρώματος και χωρίζονται σε απλούς και ενισχυμένους (‘ένας για κάθε τρείς 

απλούς) σύμφωνα με τις ισχύουσες πυροσβεστικές διατάξεις. Οι σταθμοί αυτοί θα τοποθετηθούν 

σε θέσεις εύκολα προσβάσιμες κοντά στις πυροσβεστικές φωλιές. 

 

Δεξαμενές νερού 

Οι προβλεπόμενες τρεις δεξαμενές νερού πυρόσβεσης θα είναι πλαστικές, υπέργειες, θα 

εδράζονται σε βάση από σκυρόδεμα και θα είναι χωρητικότητας 8 m³ έκαστη (μήκος 3,70 m, 

πλάτος 2,10 m, ύψος 1,50 m) για δυνατότητα τροφοδότησης του δικτύου ίση προς 30 min. Θα 

πληρώνονται από το δίκτυο ύδρευσης και θα βρίσκονται κοντά στο κτίριο του καταφυγίου.  
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Δίκτυο και εγκαταστάσεις πυρόσβεσης σκαφών 

Προβλέπεται η κατασκευή δικτύου πυρόσβεσης στις θέσεις παραβολής σκαφών, όπου θα 

εγκατασταθούν σημεία πυρόσβεσης τα οποία θα καλύπτουν όλα τα ελλιμενιζόμενα σκάφη. Το 

δίκτυο πυρόσβεσης των κρηπιδωμάτων και προβλητών θα συνδεθεί με το κεντρικό δίκτυο 

πυρόσβεσης στον χερσαίο χώρο.  

Το οριζόντιο δίκτυο πυρόσβεσης οδεύει στην ανωδομή σε σωλήνες από HDPE 4 atm μεγάλης 

διαμέτρου.  Ολόκληρο το δίκτυο θα κατασκευασθεί από πολυαιθυλένιο HDPE πίεσης 16 atm, με τις 

απαραίτητες χυτοχαλύβδινες βάνες διακοπής για τον έλεγχο του δικτύου.  

Στα σημεία πυρόσβεσης θα εγκατασταθούν πυροσβεστικές φωλιές κατάλληλες για λιμένες 

αναψυχής. Θα είναι κατασκευασμένες από ενισχυμένο πολυεστέρα (fiberglass), θα είναι βαμμένες 

κόκκινες και θα είναι λειτουργικές και καλαίσθητες, όπως φαίνεται ενδεικτικά στη παρακάτω 

φωτογραφία.  

Κάθε φωλιά θα φέρει κόκκινο λαμπτήρα για νυχτερινό φωτισμό ασφαλείας και για εύκολο 

εντοπισμό της θέσης της. Οι πυροσβεστικές φωλιές θα είναι πλήρεις με μάνικα μήκους 25 μέτρων, 

πυροσβεστικό κρουνό 1½’’ και ρυθμιζόμενο αυλό. Επίσης θα διαθέτουν κινητό πυροσβεστήρα 

ξηράς κόνεως.  

 

Εγκατάσταση αυτόματης πυρόσβεσης 

Εγκατάσταση αυτόματης πυρόσβεσης θα εγκατασταθεί στον σταθμό καυσίμων. 

 

1.3.3. Δίκτυο ύδρευσης 

Γενικά 

Το δίκτυο ύδρευσης του τουριστικού καταφυγίου περιλαμβάνει: 

- την τροφοδοσία των παροχών των ελλιμενιζόμενων σκαφών 

- το κτίριο.  

 

Το δίκτυο του Δήμου Βόνιτσας έχει επαρκή δυναμικότητα να τροφοδοτήσει το τουριστικό 

καταφύγιο.  

 

Δίκτυο παροχής ύδρευσης σκαφών  

Στο καταφύγιο θα κατασκευασθεί δίκτυο υδροδότησης των σκαφών που ελλιμενίζονται, τα οποία 

θα εξυπηρετούνται από τους πυργίσκους παροχών. Οι πυργίσκοι αυτοί περιγράφονται στο 

κεφάλαιο ηλεκτροδότησης των σκαφών. Σε κάθε πυργίσκο προβλέπεται η τοποθέτηση αριθμού 
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παροχών πόσιμου νερού ανάλογα με τον τύπο τους, με ιδιαίτερο μετρητή κατανάλωσης. Η 

υδροδότηση των σκαφών θα γίνεται με σφαιρικούς κρουνούς με ταχυσυνδέσμους.  

 

1.3.4. Σταθμός καυσίμων  

Ο σταθμός ανεφοδιασμού καυσίμου τοποθετείται στο κρηπίδωμα ΑΒ. Εκεί προβλέπεται να 

εγκατασταθούν: 

- 1 αντλία πετρελαίου  

- 1 αντλία βενζίνης (για αμόλυβδη). 

 

Οι αντλίες καυσίμων θα τροφοδοτούνται από τις κύριες δεξαμενές του τουριστικού καταφυγίου. 

Αυτές θα είναι υπόγειες και θα είναι εγκιβωτισμένες σε κέλυφος από οπλισμένο σκυρόδεμα και θα 

εγκατασταθούν πλησίον του σταθμού.  

 

1.3.5. Εγκατάσταση συστήματος συλλογής λυμάτων και ελαιωδών καταλοίπων 

Η μονάδα θα εγκατασταθεί στο σταθμό καυσίμων και θα αποτελείται από τα εξής μέρη: 

- Σύστημα αναρρόφησης κενού. 

- Δεξαμενές 

- Τερματικά 

- Μονάδα ελαιοδιαχωρισμού. 

 

Το σύστημα αναρρόφησης παρέχει την δυνατότητα συλλογής λυμάτων και σεντινελαίων. 

Προβλέπονται δυο ξεχωριστές γραμμές για την αναρρόφηση των λυμάτων και των σεντινελαίων.  

 

Βόνιτσα, 25/02/2022 

 ΣΥΝΤΑΧΘΗΚΕ  ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ & ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

 Ο  Συντάξας 

 

 

 

           Η Προϊσταμένη Δ.Τ.Υ  

 

          

 

  

 


